vénovat dostate¢ny ¢as zprvu pouze kmenovym zlomkam, a to na zékladé vlastni ¢innosti. Zak tak
pfirozené ziskava nejen predstavu, jak dany zlomek utvofit, ale také si vytvari pfedstavu o vztazich,
jako napf. Ze dvé poloviny daji dohromady celek, dvé ¢tvrtiny jsou zaroven jedna polovina, ze polo-
vina je vét$i nez tfetina apod.

Snaha hned v této etapé zavadét ciselny zapis zlomkt ptsobi na zaky spise kontraproduktivneé.
Pojmotvorny proces budovani predstavy zlomku je velmi narocny a novy znakovy zaznam predsta-
vuje pro zaka jen dalsi zatéz, ktera mize zapricinit vznik fady prekazek v poznavacim procesu.
Prace s kmenovymi zlomky predstavuje diilezitou etapu poznavaciho procesu zaka. Nejprve zak zis-
kava zku$enosti s délenim na méné casti a postupné jsou tyto dil¢i zkusenosti doplnovany délenim
na vice mensich ¢asti. Az poté, co jsou tyto zkusenosti pevné ukotveny, muize se zak zacit seznamovat
i se zlomky nekmenovymi, tedy se zlomky s ¢itatelem riznym od jedné.

Navrhy mozZnych tuloh a aktivit pro zafazeni v 1. a 2. etapé poznavani zlomka

Uloha 1

Na podlaze lezi nékolik rtizné dlouhych $nir na pradlo. Podafi se ti kazdou $ntiru chytnout presné
uprostied? Dokazes to, i kdyz $niiry nebudou natazené?™*

Uloha 2

Dokaze$ provazek rozstiihnout na tretiny?

Uloha 3

Prouzek papiru prehni na polovinu a pak znovu na polovinu. Na kolik ¢asti bude prouzek po rozba-
leni rozdélen?

Kdybys slozeny prouzek prehnul na polovinu jesté jednou, jakou casti z celého prouzku by byl tento
vznikly dil?

Na jakou nejmensi cast dokaze$ prouzek papiru poskladat?'s

14 Vyhodou tloh 1-4 je, Ze kontrolu spravného re$eni muize Zak provadét sim napt. zdvizenim uchopeného provazku (Budou mit obé ¢asti provazku
stejnou délku?), porovnanim délek rozsttizenych ¢asti provazku nebo posklddanych dilt prouzku.

15 Diky prouzku papiru miize zik manipulaci objevovat, jak se opakovanym ptilenim z poloviny stédva ¢tvrtina, ze ¢tvrtiny osmina a z osminy $est-
nactina.
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